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РОЛЬ ІНТУЇЦІЇ В ДІЯЛЬНОСТІ ЕФЕКТИВНОГО ЛІДЕРА 

 
З античних часів і до сьогодні лідерська обдарованість є не-

від’ємною частиною історичного розвитку людства і допомагає 
виявити найяскравіші сторони людської індивідуальності. Лідерська 
обдарованість як явище – це комплекс здібностей особистості, що 
стимулює її активність і ефективність у конкретних умовах місця і 
часу. Однією з важливих і необхідних рис соціального лідера є його 
здатність до соціального прогнозування, що значною мірою залежить 
від наявності інтуїції. 

Процес пізнання, як і вся наука, активно рухається та вдоско-
налюється. Від людини вимагаються, в свою чергу, нові, більш 
вдосконалені якості та вміння. Пізнання стає вимогливішим. Відомі 
нам шляхи не завжди можуть привести нас до нового, якісного 
знання. На процес пізнання в значній мірі впливають такі індивідуальні 
особливості мислення суб’єкта, що пізнає, як здатності до інтелек-
туальної, абстрактної, ейдектичної та інших форм інтуїції. Принци-
пово нове теоретичне знання не завжди можливо отримати  за допо-
могою індуктивного узагальнення емпіричних фактів чи за допомо-
гою дедуктивного виведення зі старого теоретичного знання. І в такій 
ситуації досить примітним є феномен інтуїції, адже він розширює 
пізнавальні можливості людини, активізуючи її потенціал в добуванні 
нового знання.  

Аналіз відповідної літератури показує, що феномен інтуїції має 
різноманітні форми свого виявлення. « Привабливість інтуїції для 
науковців (і не тільки) пояснюється її унікальними можливостями, 
зокрема: швидко, без особливих зусиль знаходити шлях до розв’я-
зання найрізноманітніших проблем, передбачати зміни у функціону-
ванні складних соціальних систем» [3, с. 15]. 

Мета даного  дослідження –  спробувати розкрити роль інтуїції в 
діяльності соціального лідера як важливого засобу соціального 
прогнозування. 

Інтуїція може надзвичайно підвищити пізнання оточуючого нас 
світу, явищ, їх причин і розуміння наслідків. Уявлення про інтуїцію 
розкривають одну зі сторін взаємодії суб’єкта та об’єкта в процесі 
пізнання. Такі властивості інтуїції, як несподіване вирішення проб-
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леми, неусвідомленість шляхів і засобів її вирішення, безпосередня 
очевидність отриманого результату і почуття впевненості в його 
істинності можна пояснити, якщо виходити з припущення, що вона не 
протистоїть почуттям  і розуму, а становить їх внутрішній елемент. 

Інтуїтивно-почуттєве відображення націлене, по-перше, на 
орієнтування в нових умовах, а по-друге, на подальшу адаптацію до 
них завдяки цілісному охоплюванню ситуації, різного роду асоціацій 
(стандартних та оригінальних), а також свідомо та несвідомо ском-
бінованих вражень. 

У свою чергу, соціальне прогнозування в сучасних умовах тех-
ногенної, а також інформаційної революції, постійного еволюційного 
руху можна назвати одним з найважливіших форм випереджаючого 
відображення дійсності. Воно спрямоване на визначення можливого 
стану суспільних процесів, що відноситься до майбутнього і володіє 
значним ступенем невизначеності, проте піддається при цьому 
виявленню, пізнанню і застосуванню в теорії і практиці, що володіє 
незаперечною важливістю для людського соціуму і його подальшого 
розвитку . 

Обидва явища мають багату історію формування та розвитку. 
Але якщо первинне обгрунтування інтуїтивного пізнання можна 
виявити у Платона і Арістотеля, зустріти у М. Кузанського, а також 
важко оминути незаперечний внесок таких філософів 17 ст., як 
Р. Декарт, Б. Спіноза, Г. Лейбніц, значну увагу інтуїції приділяв 
В. Асмус, який розглядав феномен інтуїції у філософії та математиці, 
і це далеко не повний перелік дослідників, то елементи наукового 
передбачення хоч і зустрічалися ще в Стародавньому світі (перед-
бачення Фалеса), але в повному обсязі наукові основи його склалися 
лише в 20 ст. О. Флейтхеймом вводиться термін «футурологія» 
(як певна «надкласова філософія» майбутнього). Вже в 60-х рр. цей 
термін поширюється як «історія майбутнього», «наука про майбутнє». 
З розвитком даного явища з’являлися також інші підходи до нього, 
представлені Р. Ароном, Ж. Фурастьє, Д. Беллом, А. Тоффлером, 
Ф. Полаком та іншими дослідниками. Вже в 70-х роках провідною 
стає концепція неминучої «глобальної катастрофи», при існуючих 
тенденціях розвитку суспільства (Римський клуб).  

Шукаючи взаємозв’язок цих феноменів, можна дійти висновку, 
що досить частими в тій же історії є ситуації, коли людський розум не 
може проникнути в сутність процесу, явища, адже процес продуку-
вання нового знання, а також прогнозування не завжди можна звести 
лише до аналізу, індуктивного і дедуктивного розгортання думки. 
Саме в таких ситуаціях відбувається якесь осягнення майбутності, 
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розуміння, що важко піддається опису або ж «одкровення», отримане 
за допомогою різних компонентів свідомості. Саме тут, можливо, ми 
спостерігаємо прояв інтуїції. 

Так як інтуїція має велику кількість різних трактувань і підходів, 
слід зауважити, що мова ведеться саме про наукову інтуїцію (Декарт, 
Спіноза, Фіхте). Інтуїція – це базисний «дар» людини, залежний від 
індивідуального досвіду, знання, інтересів, потреб, цілей, образів і 
абстракцій в системі пам’яті людини, правил для вирішення завдань, 
умов, в яких вона перебуває. Феномен інтуїції є якісним стрибком, 
в результаті якого після накопичення і неусвідомленого розподілу, 
комбінування, переробки вище згаданих пунктів, передуючий інтуїції 
накопичений обсяг логічного мислення переходить на новий якісний 
рівень. 

Отже, можна зробити висновок, що інтуїція в соціальному 
передбаченні заснована саме на раціональному мисленні (інтелек-
туальна інтуїція) . Інтуїтивне «осяяння» приходить не просто так, а як 
особливим способом осмислена реальність, за допомогою накопи-
чення та обробки величезної кількості інформації (прикладом є ство-
рення періодичної таблиці Менделєєва). Зрозуміло, варто враховувати 
і обмеження, які супроводжують інтуїцію як метод пізнання і форму 
соціального прогнозування, так як вона може закріпитися упереджен-
ням і помилкою, внаслідок своєї ефективності щодо одного соціаль-
ного процесу або явища і помилкового беззаперечного перенесення на 
інші. Або ж за допомогою оперування випадковими і малозв’язан-
ними відомостями, буде спиратися на домисли, свавільне трактування 
і стане певним фарсом, що не спиратиметься на інформаційний базис. 

Феномен інтуїції в соціальному прогнозуванні, підкріплений 
важкою, тривалою інтелектуальною працею, накопиченням та систе-
матизацією знань і досвіду в єдності з раціональним мисленням. Вона 
є однією з можливостей людини підняти завісу, що приховує від неї  
майбутнє і отримати можливість спрогнозувати, а отже хоча б деякою 
мірою підготуватися до нього. «…однак майбутнє відрізняється від 
минулого і теперішнього тим, що визначити, обґрунтувати і враху-
вати всі чинники (відомі на час прогнозування і ті, які ще можуть 
виявитися) у їхньому суперечливому взаємозв’язку не видається 
можливим у принципі. Тому некоректним вважаємо тлумачити прог-
нози як «істинні», обґрунтовані і надійні. А це означає, що у форму-
ванні образу майбутнього належить віддати належне ірраціональному 
підходу, зокрема звернутися до послуг інтуїції, яку К. Ґ. Юнґ 
визначив як ірраціональну психологічну функцію» [3, с. 65]. 
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Все ж таки хоч «…передбачення – не що інше, як гіпотези, 
засновані на аналогіях з минулим, висновках на основі минулого 
плину речей, головних рис народів і цивілізацій. … навіть найбільш 
науково вірні прогнозування, часто обмежені найближчим майбутнім, 
і навіть ті можуть не відбутися» [1, с. 98], однак наявність інтуїції є 
важливою властивістю ефективного соціального лідера, що сприяє 
прийняттю правильних рішень.  
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ЗБЕРЕЖЕННЯ КУЛЬТУРНОЇ СПАДЩИНИ: ЄВРОПЕЙСЬКИЙ 

ТА УКРАЇНСЬКИЙ ДОСВІД 
 
Культурна спадщина є найціннішою скарбницею історії та іден-

тичності кожної нації. Якщо ретроспективно розглянути історію 
Європи та України, можна побачити важливість збереження культур-
ної спадщини, а також прослідкувати роль, яку вона відіграє у збере-
женні культурних цінностей та пам’яток минулих епох. Європейський 
та український досвід в цьому плані може послужити важливим 


